

德拉吉會否推出買債計劃,聯儲局據信更會參考會議結 果,再決定應否推出第三輪量化寬鬆政策(QE3)。但由 於德國極力反對,加上憲法法院下周將提出有關解決歐 **債危機工具的意見**,分析認為德拉吉將按兵不動,令投 資者失望而回。

法意西施壓促放水

報道指,歐央行議息結果將對聯儲局起指標作用。一 旦救市措施出台,金融市場料出現新一輪動盪。倘歐洲 同時傳出不利消息,後日公布的美國非農業就業數據又 差強人意,聯儲局便須推出QE3。另有分析指,若央行 推出果斷救市措施,將紓緩聯儲局壓力,待總統大選後 再就QE3下決定。

法國總統奧朗德、意大利總理蒙蒂及西班牙財相金多

本,強調此乃具備干預能力的歐盟機構,尤其是歐洲央 行的職責。經濟合作與發展組織(OECD)亦表示,央行 是唯一有能力説服市場的機構,愈早干預愈好。

然而有專家指,歐元區多國強烈反對買債為事件增添 變數。德國央行行長魏德曼曾批評買債是「鴉片」,令 國家「上癮」;德財長朔伊布勒也強調,歐央行不應為 歐元國政府融資。加上德憲法法院下周三將裁決會否讓 國家加入歐洲永久穩定機制(ESM),故德拉吉極有可能 等待結果出爐才作決定。

英料不推QE 利率不變

英倫銀行昨日也舉行議息會議,儘管當地經濟第2季 持續衰退,但分析料局方不會加推新一輪QE,並會維 持0.5厘基本利率不變。 ■CNBC/美聯社/新華社/法新社

諾基亞推兩新機

其一為4.5吋屏幕及配備870萬像素鏡頭的 Lumia 920(圖右)。Lumia 920最大賣點是 「PureView」的浮動鏡頭,大減手震情況,在低 光拍攝時影像更清晰。另一款則是4.3吋屏幕、 800萬像素鏡頭及沒有「PureView」功能的 Lumia 820(圖左)。

兩款手機均採用微軟開發的Windows平 台,新手機暫定第4季開售。在公布新智能手機後, 諾基亞股價昨日早段一度急挫15%。

美股早段升45點 fb升3.2%

美國勞工部昨公布,第二季非農業勞工生產力由原 本預計上升1.6%,上調至2.2%升幅,略勝市場預期, 帶動美股昨早段上升。道瓊斯工業平均指數早段報 13,081點,升45點;標準普爾500指數報1,406點,微升 1點;納斯達克綜合指數報3,079點,升4點。

股價急挫15%



歐股個別發展。英國富時100指數中段報5,665點, 跌6點;法國CAC指數報3,411點,升12點;德國 DAX指數報6,971點,升39點。

社交網站facebook(fb)創辦人朱克伯格承諾一年內不 沽售公司股份,股價早段曾一度飆升3.2%,報18.30 ■美聯社/法新社/彭博通訊社

新黨綱稱中國為夥伴並力擴軍事聯繫





揭幕,6,000名代表齊集北卡羅來納州夏洛 特,正式提名現任總統奧巴馬為候選人。當 日表決通過的競選綱領談及對華政策,鑑於 美國總統大選 美國極欲「重返亞洲」,該黨對華方針引起

美國民主黨全國代表大會於當地時間前日

變和影響民眾的生活。

寒微,了解普

「改變

,不會即時

上,沒任何講者敢

提到「美國人的生活較4年前更好」

民調機構皮尤研究中心上月底指, 僅43%美國人對民主黨大會感興趣,

遠遜2008年同期的59%。另一項民調

則表示,奧巴馬是自1980年代以來,

在民主黨大會召開前民望最低的總統

候選人。 ■路透社/法新社/新華社/

中新社/中通社/《今日美國報》

羅大眾的

談夫婦的草根背景,明顯針對共和黨

米歇爾前晚身穿由著名設計師 Tracy Reese度身訂做的粉紅併灰雙色

無袖長裙。她演説時指, 奧巴馬出身

頁的綱領大致分成四部分: 重建中產階級、改革政府及 金融體系、保障民眾權益及加強美國 在世界的影響力。外交事務及國防政 説,成功不在於擁有財富,而是能改 策佔很大篇幅,對華政策屬亞太章節 一部分。

外界關注。

談人民幣匯率「守國際規則」

文件稱,中國和平崛起及繁榮對世 界極有利,重申美國視中國為應對全 球性挑戰,如氣候變遷及伊朗核問題 等的夥伴。奧巴馬將繼續致力建設中 美合作關係,包括擴大軍事聯繫等。 文件重申「一個中國」政策,稱支持 兩岸和平交往。當談及人民幣匯率等 問題時,文件強調「遵守國際經濟規 則的重要性」。

奧巴馬今日接受提名並發表演説。 距離大選只剩9星期,但經濟仍未見 起色,成為他爭取連任最大絆腳石。 他周一表示,會以「未完成」形容經 濟政績。

米歇爾造勢 硬銷草根諷羅

民主黨全國大會委員會昨宣布,奧 巴馬演説場地將移師至目前舉行大會 的時代華納體育館。







第一夫人米歇爾前日現身大會,大

候選人獲提名後,都會釋 出往中間靠的訊息,但

薛海培提醒,共和 黨幾員資深外交家如 温和理性,多次提到「合 未表態支持羅的外交 政策。《紐約時報》 論看,奧巴馬當選更有利,因 報道稱,基辛格是擔心 其對華政策已成型,較羅姆尼 羅對華的「侵略性言論」。但 更務實及具連續性。若羅當 曾在克林頓政府任亞洲問題顧 定。但美國戰略與國際問題研 究中心高級研究員葛萊儀認

華戰略和方向,看法也 道」表擔憂。他認為,一般 漸趨一致。

美國財政部前日公布數據顯 示,國債突破16萬億美元(約124 萬億港元),較4年前增加逾 50%。當民眾以為中國是最大債 主時,美媒報道,多數國債由美 政府及國內投資者持有。另外, 供應管理學會指數連續第三個月 現疲態,降至49.6,為2009年7月 月,聯邦政府財赤已達9,738億美 以來最低。

報道稱,2/3國債通過全國社保 信托基金、公務員及軍人退休金 計劃等,由政府、投資者及未來 退休人士掌握,中國持債額不到

8%。數據顯示,中國過去一年持 美債數額不加反減,由去年6月的 1.31萬億美元 (約10.2萬億港 元),降至今年同期1.16萬億美元

(約9萬億港元)。 財赤居高不下導致公債日益膨 脹。數據顯示,2012財年前10個 元 (約7.55萬億港元),預計全財 年將達1.1萬億美元(約8.5萬億港 元)。這意味奧巴馬4年任期內, 連續第4個財年出現過萬億美元財 赤。 ■英國《金融時報》/新華社

颶風奪命 灘驚現數萬死老鼠

河水沖刷路易斯安那州沼澤地帶,令數萬隻半水 棲老鼠被沖到密西西比河中而亡。屍體被沖至密 西西比河的河灘上,傳出惡臭,官員預計需一周 才能清理乾淨。

截至前日,墨西哥灣沿岸的漢考克縣境內約堆 積1.6萬隻死老鼠,當地政府聘請清潔隊善後。附 近的哈里森縣自從上周六起,已經從河灘上移除 16噸死老鼠。密西西比州動物衛生委員會的埃爾 克斯説,死老鼠對人類健康不構成危害。

■中通社



為,對華強硬是大選期間候選

哥斯達黎加昨日於當地時間早上約8時42分發生7.6級地 震。地震持續約15秒,建築物及樹木強烈搖晃,首都聖何 塞部分地區停電,小學教師需帶學生跑出校舍避難。震央 位於聖何塞以西南約151公里,震源深度約20公里,恐引發 破壞力嚴重的海嘯,當局已對加勒比海國家,包括墨西 哥、哥倫比亞及秘魯等發出海嘯警告。

■路透社/法新社/美聯社

市場觀望歐洲央行買債,德國昨日拍債 未如理想,拍賣的50億歐元(約486億港元) 10年期國債,競標額僅得39.3億歐元(約 382億港元), 債息維持1.42厘不變。當地上 月PMI報47.0,創3年多新低,顯示經濟惡 化。財長朔伊布勒昨表明,不會向希臘提 供第3輪援助,但強調「希退」對歐元區無 益。「三巨頭」已要求希進行多項勞動市 場改革,換取餘下貸款。

朔伊布勒指,援希成本太高,無法提供 新一輪貸款。他認為,歐元在一年內將趨 向穩定,但強調重建市場信心非朝夕之 事。據報,「三巨頭」上周致函希臘提出 一系列改革措施,包括把各行業每周工作 日數最多增至6天,縮減每日最少休息時數 至8小時。有關的專家小組將於本周重返希 臘,決定當地「生死」的審核報告料下月 ■法新社/彭博通訊社